
 

     

 

Αθήνα,26 Αυγούστου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: τον Υπουργό Υγείας 

 τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (Υπόψιν του Υφυπουργού Πολιτικής 

 Προστασίας) 

  

Θέμα: «Καταγγελία εργαζομένων στο ΚΥ Ευδήλου Ικαρίας για μη τήρηση 

πρωτοκόλλου COVID-19» 

 

Εργαζόμενοι του ΚΥ Ευδήλου Ικαρίας προχώρησαν σε καταγγελία εναντίον της 

επιστημονικά υπεύθυνης για απρεπή συμπεριφορά και μη τήρηση των σχετικών 

υγειονομικών πρωτοκόλλων για τον κορονοϊό. 

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην καταγγελία: 

“Στις 03-08- 20 και ώρα 14.00 μ.μ. (σύμφωνα με το βιβλίο επειγόντων του Κ.Υ.), μετά από 

τηλεφωνική επικοινωνία στην οποία προαναφέρθηκαν ανησυχητικά συμπτώματα, 

προσήλθε για εξέταση ασθενής, η οποία παρουσίασε δύσπνοια, δέκατα και πονόλαιμο. Η 

υπεύθυνη επιστημονικής λειτουργίας του Κ. Υ. επέτρεψε την είσοδο της ασθενούς μέσα 

στο χώρο του Κ.Υ. και όχι στον ειδικό χώρο (isobox), ο οποίος έχει ορισθεί ως σημείο 

εξέτασης ατόμων που φέρουν ύποπτα συμπτώματα covid 19. Η ασθενής, αφού ήρθε σε 

επαφή με το τμήμα υποδοχής, παρέμεινε στο χώρο αναμονής για λίγη ώρα, στη συνέχεια 

εξετάστηκε από ομάδα δύο ιατρών και μίας νοσηλεύτριας, ενώ λίγο αργότερα 

παραπέμφθηκε στο μικροβιολογικό τμήμα για περαιτέρω έλεγχο. Η εν λόγω διαδικασία 

ολοκληρώθηκε χωρίς να γίνει χρήση του ειδικού εξοπλισμού. 

Στις 07-08-20 ανακοινώθηκε επίσημα πως το αναφερόμενο περιστατικό ήταν θετικό στον 

covid 19, πληροφορία που αναστάτωσε τόσο τους κατοίκους του νησιού όσο και το 

προσωπικό του Κ. Υ. Μπορεί να γίνει αντιληπτό με σαφήνεια, πως δεν τηρήθηκε με κανένα 

τρόπο το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ, καθώς το ύποπτο περιστατικό δεν εξετάστηκε στο 
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ενδεικνυόμενο ISOBOX και δεν συστήθηκε στο προσωπικό να χρησιμοποιήσει ειδικό 

εξοπλισμό. 

Δυστυχώς η ανευθυνότητα συνεχίστηκε και μετά την επιβεβαίωση του κρούσματος, αφού η 

υπεύθυνη επιστημονικής λειτουργίας δεν εκτέλεσε καμία διαδικασία απολύμανσης στο Κ.Υ. 

και ούτε θεώρησε απαραίτητο να ενημερώσει το προσωπικό για το συμβάν. ‘Όταν 

υπάλληλος, ο οποίος ήρθε σε άμεση επαφή με το κρούσμα, αιτήθηκε να υποβληθεί σε τεστ 

ανίχνευσης κορονοϊού, του ζητήθηκε σαν προϋπόθεση να υπογράψει κείμενο στο οποίο να 

αποδεικνύεται η υπαιτιότητα του ίδιου όσον αφορά την απουσία μέτρων προστασίας. Όταν 

ο συγκεκριμένος υπάλληλος ανέφερε την πιθανότητα επικοινωνίας με τον ΕΟΔΥ για λήψη 

οδηγιών, απειλήθηκε με απόλυση.” 

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν την κατ’ εξακολούθηση μεροληπτική και 

εριστική συμπεριφορά της επιστημονικά υπεύθυνης, μεροληψία που φτάνει έως και τη 

διαχείριση και διανομή των Μέσων Ατομικής Προστασίας που δεν γίνεται σε όλους τους 

εργαζόμενους, με παράδειγμα τις μάσκες, που φυλάσσονται κρυμμένες με αυστηρή 

αριθμητική και ονομαστική καταμέτρηση και με τη σύσταση εβδομαδιαίας χρήσης τους. 

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με την καταγγελία, δεν λείπουν τα κακεντρεχή σχόλια στο 

παρουσιολόγιο των υπαλλήλων καθώς και η παρερμηνεία κατά το δοκούν εγκυκλίων και 

οδηγιών. 

Όπως είναι αναμενόμενο, όλη αυτή η κατάσταση έχει δημιουργήσει ένα ιδιαίτερο κλίμα στο 

ΚΥ Ευδήλου, με τους εργαζόμενους και τους κατοίκους να αντιμετωπίζουν μια άσχημα 

εικόνα και τελικά να μειώνεται η προσέλευση των ασθενών στο ΚΥ. 

Κατόπιν των παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί: 

1. Είναι ενήμεροι για την καταγγελία; 

2. Ποια βήματα άμεσης διερεύνησης των περιστατικών μη τήρησης πρωτοκόλλων 

COVID-19 θα γίνουν, από το περιστατικό της 3ης Αυγούστου έως τη μη ορθή 

διανομή των μέσων ατομικής προστασίας στους εργαζόμενους; 

3. Ποια μέτρα βελτίωσης της κατάστασης θα ληφθούν; 

4. Ποιες κινήσεις διερεύνησης των υπολοίπων πτυχών της καταγγελίας κι απόδοσης 

τυχόν ευθυνών που θα προκύψουν θα γίνουν; 



Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Φωτεινή Μπακαδήμα 




